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2006年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

工程经济试题

课程代码2194

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．等额分付终值利率系数(F/A，i，n)中的F发生时刻应()
A.与第一期等额支付A的时刻相同

B.在第一期等额支付A的前一期

C.与最后一期支付A的时刻相同

D.在n年内的任意时刻[最新年份咨询qq593777558]
2．企业统一负担的管理人员的差旅费、劳动保护费属于()[[微信公众号：ikaoti]
A.管理费用

B.制造费用

C.财务费用

D.销售费用

3．下列费用项中，属于经营成本的是()
A.设备折旧费

B.无形资产摊销费

C.利息支出

D.直接材料费

4．下列指标中，属于收益类质量指标的是()
A.产品可靠性

B.总产值

C.劳动生产率

D.利润指标

5．下列经济要素中，不属于现金流量的是()
A.初始投资

B.销售收入

C.经营成本

D.设备折旧

6．对经济寿命分别为4年、5年的技术方案甲、乙作经济效益比较时，计算期可采用

()
A.甲方案计算期4年，乙方案计算期5年

B.甲方案计算期8年，乙方案计算期10年

C.甲、乙方案计算期均为20年

D.甲方案计算期12年，乙方案计算期15年

7．下列属于经济效益静态评价方法的是()
A.投资收益率法

B.年费用比较法

C.内部收益率法

D.现值法

8．净现值率是净现值除以()
A.投资额

B.支出额

C.投资额现值

D.现金流出现值

9．用来研究和预测不确定因素对技术方案经济效益影响情况及影响程度的方法是()
A.盈亏平衡分析

B.敏感性分析

C.概率分析

D.决策树法

10．可行性研究的目的是为了避免或减少建设项目决策的失误，提高投资的()
A.经济效益[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.社会效益

C.综合效果

D.环境效益[[微信公众号：ikaoti]
11．在被访问者不愿意当面叙述或其反应可能受访问者偏见的情况下所采用的一种最佳的调查方法是()
A.面谈访问

B.邮寄调查表

C.电话访问

D.间接观察[[微信公众号：ikaoti]
12．在国民经济评价中采用的折现率，可以是()
A.社会平均利润率

B.社会经济平均增长速度

C.市场利率

D.社会折现率

13．产品销售增长率的表达式是()
A.



B.



C.



D.



14．价值工程中的成本是指()
A.生产成本

B.寿命周期成本

C.使用成本

D.经营成本

15．通常，越是以上一级功能为变革对象，提高价值的幅度就可能()
A.越大

B.周期性变化

C.越小

D.无变化[最新年份咨询qq593777558]
16．一台设备可能在市场上维持其价值的时间称为()
A.自然寿命

B.经济寿命

C.技术寿命

D.折旧寿命

17．设备的原始价值是8000元，使用年限为10年，残值为零，如果采用双倍余额递减法，

则折旧率为()
A.10％

B.20％

C.30％

D.40％

18．采用双倍余额递减法计算设备逐年折旧额，当设备最佳使用年限T为偶数时，改用直线折旧法的年度是()
A.



B.



C.



D.



19．生产成本差异即实际成本减去()
A.标准成本

B.计划成本

C.历史成本

D.行业成本

20．标准成本是一种()
A.公共成本目标

B.预期成本目标

C.历史成本目标

D.实现的成本目标

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

21．已知投资P位于第一年初，等额收益A位于第2～5年初，收益率为in，则方案的现金流量图及P的表达式为



22．国民经济评价的基本报表一般包括（）

A.国民经济现金流量表(全部投资)

B.国民经济效益费用流量表(全部投资)

C.国民经济效益费用流量表(国内投资)

D.经济外汇流量表

E．外汇平衡表

23．选择VE对象的方法有（）

A.ABC分析法

B.强制确定法

C.最合适区域法[[微信公众号：ikaoti]
D.费用比重分析法

E．内部收益率法

24．计算设备折旧的方法有（）[[微信公众号：ikaoti]
A.直线折旧法

B.低劣化数值法

C.加速折旧法

D.最小年费用法

E．复利法

25．直接材料成本差异的计算分为（）

A.材料用量差异=（实际用量－标准用量）×标准价格

B.材料用量差异=（实际用量－标准用量）×实际价格

C.材料价格差异=（实际价格－标准价格）×实际用量

D.材料成本差异=材料用量差异+材料价格差异

E．材料价格差异=（实际价格－标准价格）×标准用量

三、填空题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
26．利润总额包括销售利润、投资收益和____________。

27．影子价格的确定，首先要区分项目投入物和产出物是外贸货物还是____________。

28．资金的时间价值表明，技术方案在不同时期所产出数量相等的收益，它们的价值____________

29．当技术方案产量不等但差别不显著时，可用单位产品投资额和单位产品____________相比较。

30．收益率引起的变化呈曲线关系，而直线插值法是按直线关系对待的，为了减少误差，应使两个试插的i值不超过____________。[最新年份咨询qq593777558]
31．机会研究从研究的目标出发，可分为一般的机会研究和单位产品____________的机会研究。

32．在技术改造项目的增量收益和增量费用计算中，假设：无改造净收益不变，有改造净收益增加，则“前后比较法”和“有无比较法”的结论____________。

33．产品获利能力评价法主要是根据____________水平来评价和选择产品。

34．计算功能现实成本时，如一种功能需要几个要素才能实现，则该功能成本____________实现该功能各要素的成本之和。

35．设备技术寿命的长短主要取决于____________的速度，而与有形磨损无关。

四、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

36．简述利润率的三个衡量指标。

37．简要回答资金的时间价值的含义。

38．简述决策树法的概念及其决策步骤。

39．简述在生产成本的执行控制中，材料价格的控制措施。

五、计算题（本大题共4小题，40小题5分，41小题10分，42小题10分，43小题5分，共30分）

下列系数供考生解题时参考：[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
（A/P，0.5%，50）=0.02265，（P/A，0.5%，24）=22.563，（P/A，0.5%，25）=23.446

(F/P，0.5%，1)=1.005，（F/P，0.5%，24）=1.127，（F/P，0.5%，26）=1.138

(F/A，0.5%，25)=26.559

40．某人借款100000元，贷款人要求从借款当月开始按月末支付分期还款，月利率0.5%，按月计息一次，该借款人将在50个月中等额还清，在归还25次后，与贷款人协商，借款人一次（第26次）支付余额。问借款人最后一次支付多少钱？（计算结果保留到小数点后两位）

下列系数供考生解题时参考：

（P/F，10%，2）=0.8264，（P/F，10%，12）=0.3186，（P/A，10%，9）=5.759

（P/A，10%，10）=6.144，（P/F，12%，12）=0.257，（P/A，12%，9）=5.328

（P/A，12%，10）=5.650，（P/F，12%，2）=0.797，（P/F，14%，2）=0.769

（P/F，14%，12）=0.208，（P/A，14%，9）=4.946，（P/A，14%，10）=5.216

41．某建设项目期初（第1年年初）固定资产投资为100万元，投产年年初需流动资金20万元。该项目从第3年初投产并达产运行。若建设项目每年可获销售收入50万元，每年需经营费用25万元。项目服务年限为10年，届时净残值为20万元，并将回收全部的流动资金。假设in=10%，要求：（1）计算净现值；（2）计算内部收益率。（计算结果保留到小数点后两位）

42．某产品的六个功能单元的数据如题42表所示。试用平均先进分值法确定各功能单元的目标成本。

基础数据表

	功能单元
	功能得分
	目前成本（元）
	价值系数

	A
	40
	75
	2.1333*

	B
	20
	85
	0.9412*

	C
	6
	55
	0.4364

	D
	9
	35
	1.0286*

	E
	15
	65
	0.9231

	F
	10
	85
	0.4706

	合计
	100
	400
	


题42表

43．已知设备的原始价值为20万元，设备最佳使用年限为10年，预计设备的残值为2万元，试用直线折旧法计算该设备的年基本折旧额并求第4年末设备的净值。

六、论述题（本大题10分）

44．论述工程项目的财务评价和国民经济评价的区别。
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